



Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 01–1023/1
Podgorica, 20.09.2019. godine

Z A P I S N I K
sa 233. sjednice Savjeta, održane 20. septembra 2019. godine

Dvjesto trideset i treća sjednica Savjeta Agencije za elektronske medije (u daljem tekstu: SAEM) je počela u 09:10 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. Ranko Vujović,
2. Rajko Todorović i
3. Budimir Damjanović.

Sjednici nijesu prisustvovali prof.dr Saša Knežević i Edin Koljenović.

Pored navedenih, sjednici SAEM-a prisustvovali su i: Goran Vuković – direktor Agencije, Jadranka Vojvodić, pomoćnica direktora - rukovodilac Sektora za pravne i ekonomske poslove, Marina Raičević – glavna računovotkinja i Ranka Novaković - sekretarka SAEM-a.

Sjednicom SAEM-a predsjedavao je predsjednik Ranko Vujović.

Usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Zapisnici sa 231 i 232. sjednice;
2. Predlog Plana rada AEM za 2020. godinu;
3. Predlog Finansijskog plana AEM za 2020. godinu i
4. Razno.

• Tačka 1: Zapisnici sa 231 i 232. sjednice

Zaključak:

Usvojen je zapisnik sa 231. sjednice, a sa 232. je odložen za sljedeću sjednicu.

• Tačka 2: Predlog Plana rada AEM za 2020. godinu

Direktor AEM je predstavio Plan rada AEM za 2020.godinu. Plan sadrži pregled aktivnosti koje su usmjerene ka ispunjavanju njenih obaveza propisanih zakonom ili podzakonskim aktima. Plan rada AEM sadrži pregled aktivnosti koje su usmjerene na efikasnu implementaciju novog zakonskog okvira, čije usvajanje se očekuje u prvoj polovini 2020. godine. Činiće ga novi Zakon o medijima i novi Zakon o AVM uslugama, kao i izmijenjen i dopunjen Zakon o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore. Plan sadrži pregled aktivnosti u vezi sa pripremom i usvajanjem seta ključnih podzakonskih akata koje bi AEM trebala da donese u sklopu usaglašavanja svog rada i rada subjekata nadzora sa novim ili revidiranim zakonskim rješenjima. Povodom predloga svih podzakonskih akata biće organizovane konsultacije, a nakon njihovog usvajanja i sastanci sa različitim kategorijama subjekata nadzora kako bi se što efikasnije pristupilo punoj implementaciji.

Posebna pažnja u drugoj polovini 2020. godine biće usmjerena na praćenje predizborne kampanje za redovne parlamentarne izbore. U istom periodu, AEM će sprovesti aktivnosti usmjerene na stvaranje uslova za realizaciju njenih obaveza u vezi sa raspodjelom sredstava elektronskim medijima iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija, kako je to predviđeno Nacrtom zakona o medijima.

U skladu sa usvojenim Programom razvoja i promocije medijske pismenosti u Crnoj Gori, AEM će, u saradnji sa domaćim i stranim partnerima, nastaviti sprovođenje aktivnosti u cilju jačanja uslova za kontinuiranu promociju znanja i vještina u oblasti medijske pismenosti. U cilju unapređenja dostupnosti podataka o radu Agencije, kao i podizanja svijesti o ulozi i nadležnostima Agencije, nastaviće se sa unapređivanjem veb-sajt prezentacije Agencije.

Saglasno odredbama Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti ("Sl. list CG", br. 20/14, 56/14, 70/17 i 4/18), Savjet Agencije je dužan da do 30. septembra 2019. godine utvrdi predlog finansijskog plana sa planom rada za 2020. godinu i dostavi ga Ministarstvu finansija (čl. 32 st. 3).

Zaključci:

Jednoglasno se usvaja Plan rada AEM za 2020. godinu, i donosi Odluka o usvajanju. Plan rada će biti objavljen na veb-sajtu AEM www.aemcg.org.

Saglasno odredbama Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti Plan rada će se dostaviti Ministarstvu finansija i Skupštini Crne Gore.

• Tačka 3: Predlog Finansijskog plana AEM za 2020. godinu

Marina Raičević je predstavila Finansijski plan AEM za 2020. godinu. Ovaj dokument se zasniva na rješenjima sadržanim u Zakonu o elektronskim medijima. Saglasno članu 32 stav 3 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti SAEM je dužan da utvrdi predlog finansijskog plana sa planom rada za narednu godinu i odredi predstavnike nezavisnog regulatornog tijela koji će učestvovati u skupštinskoj proceduri. Predlog finansijskog plana i akt o određivanju predstavnika se dostavlja Ministarstvu finansija do 30. septembra tekuće godine. Finansijski plan Agencije za elektronske medije u 2020. godini bazira se prvenstveno na zakonom propisanim izvorima finansiranja Agencije za elektronske medije i to: jednokratnim naknadama za registraciju pružalaca AVM usluga, godišnjim naknadama po osnovu izdatih odobrenja za pružanje AVM usluga (naknade za emitovanje, naknade za pružanje AVM usluga na zahtjev) i drugim izvorima u skladu sa zakonom. Plan predviđa da u prihodima AEM visina godišnjih naknada za pružanje AVM usluga na zahtjev čini značajniji dio ukupnih prihoda (68,3%), dok bi godišnje naknade za emitovanje (31,7%) bile izvor njenih preostalih prihoda.

Direktor je naglasio da su novosti, u odnosu na prošlogodišnji plan, nabavka softvera za Sektor za monitoring i dopremanje signala u prostorije Agencije. Po prvi put AEM bi imala sve signale televizijskih i radijskih stanica, a nabavka planiranog softvera će omogućiti sistematizovanu, efikasniju i tačniju obradu podataka. Takođe, u toku 2020. godine realizovaće se neophodna adaptacija poslovnog prostora koji koristi Agencija.

Ranko Vujović smatra da treba planirati i sredstva za djelimičnu obnovu voznog parka AEM.

SAEM je zaključio da u cilju ostvarenja finansijskog plana AEM i obezbjeđenja stabilnog funkcionisanja sektora u cjelini, neophodno je stvoriti uslove za dosljednu primjenu Zakona o elektronskim medijima u dijelu koji se odnosi na stabilnost izvora finansiranja Agencije iz naknada za emitovanje i naknada za pružanje AVM usluga na zahtjev; sagledati mogućnost i raspisati javni konkurs za dodjelu prava na raspoložive frekvencijske resurse; riješiti problem neizmirenih obaveza od strane emitera putem zakonom propisanih mjera. Neophodno je nastaviti sa primjenom sistema mjera i postupaka naplate fakturisanih prihoda od emitera koji ne izmiruju redovno svoje obaveze (od opomena do krajnje mogućnosti: ukidanja – suspenzije odobrenja za emitovanje) i pridržavati se jasno definisanih procedura za administrativno poslovanje i računovodstveno – finansijske poslove.

Zaključci:

Jednoglasno je usvojen Finansijski plan AEM za 2020. godinu i donosi se Odluka o usvajanju. Saglasno odredbama Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti Finansijski plan rada će se dostaviti Ministarstvu finansija i Skupštini Crne Gore. SAEM je donio Odluku o imenovanju predstavnika AEM (predsjednik SAEM-a Ranko Vujović i direktor AEM Goran Vuković) koji će učestvovati u skupštinskoj proceduri prilikom razmatranja Finansijskog plana AEM i Plana rada AEM za 2020. godinu. Finansijski plan će biti objavljen na veb-sajtu AEM.

SAEM je usvojio Odluku o visini parametara za utvrđivanje naknada za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga za 2020. godinu. Saglasno članu 23 Statuta Agencije za elektronske medije, SAEM je odlučio da se ova odluka objavi u "Službenom listu Crne Gore" i na veb-sajtu AEM.

• **Tačka 4: Razno**

SAEM nije imao konkretnih tema po ovoj tački dnevnog reda.

Sjednica je završena u 10 sati.

**Zapisnik sastavila
Ranka Novaković**

**Predsjednik
Savjeta Agencije za elektronske medije
Ranko Vujić**

